

## PROGRAMSKA KONFERENCA SZDL

## Podpora programom

O tem kakšna bo prenovljena organizacija Socialistične zveze, kako bo delovala in katerim problemom bo namenjala svojo aktivnost, je tekla beseda na programski konferenci, ki je bila 6. decembra. Njen predsednik Drago Černoš je ob podajanju poročila in predloga programskih izhodišč – del svojih misli namenil tudi aktualnim dogajanjem.

»Eksodus razuma, čeprav prisegamo, da je pameten vsak, eden preje, drugi kasneje, nas je pripeljal do gospodarske in družbene pogljobljene krize iz katere ni videti izhoda, saj je jugoslovanska ekonomska strategija

misel, ali je odbor oblast v Srbiji? »Prav je, da podpremo vse ukrepe slovenskega vodstva, ko je prepovedalo miting resnice in s tem Jugoslavijo kot državo »ponorelih vlakov« ...

Seveda pa ob vseh dnevih – a za državo usodnih – dogajanjih skrb in bojazen ostajata. Pa tudi odločnost. Tako je že prvi pravljalec Milan Gombač opozoril na velikosrbsko hegemonijo podprto s četniškimi navdihami. V tem boju ne smemo popustiti pod nobenim pogojem, saj srbsko vodstvo krši vse ustavne in civilizacijske norme, na to se žal ne odzivajo organi federacije. Prav je, da ob programu, ki je vreden vse podpore združimo tudi v prihodnje vse sile okrog Socialistične zveze. Tem besedam in mislim so pritegnili tudi drugi udeleženci konferencc. Stane Žerovnik je, razpravljajoč o vlogi društvenih menil, da podpirajo program SZDL, društva želijo sodelovati v tej organizaciji, zavzel se je za dosledno spoštovanje načel OF in AVNOJ-a ter za več patriotizma in pripadnosti slovenskemu narodu. Janez Elikan je menil, da je program dober, da je prav, da se je SZDL odlepila od ZK, da pa bo njegovo uresničevanje na terenu zahtevalo drugačne oblike in metode dela, saj se bo tudi SZDL morala ločiti od forumskega dela. Aktualno pa je tudi vprašanje kadrovske prenove, najbrže pa v KS ob volitvah z izjemo zelenih in ponekod ZSMS ter kmečke zveze pluralizma v širšem obsegu ne bo. Predlagal je tudi, da bi v program vsekakor morali vključiti tudi razvojne usmeritve tako za nivo občine kot mesta. Alojz Škufca je menil, da s tem programom začenjamo volilne aktivnosti, da mislimo resno o preobrazbi političnega sistema, tudi SZDL, da pa borčevska organizacija sedaj nima ambicij samostojnega nastopanja, opredeljevali pa se bodo do tistih, ki bodo spoštovali njihove opredelitve. Postavil je tudi vprašanje, kako se bomo odslej organizirali na terenu, da bomo programe približali ljudem. Tudi delegat iz KK SZDL Trnovo se je zavzel, da bi morali nameniti več pozornosti delu KK SZDL, ki jo čakajo v teh zaostrenih časih odgovorne naloge pri uresničevanju programov SZDL, pridobivanju članstva in pripravi na volitve.

O volitvah in političnem prenavljanju je spregovorila tudi Darja Lavtižar-Bebler iz RK SZDL. Alenka Brglez iz KK Peruzzi pa je spregovorila o izjemni vlogi občinskega glasila Naša komuna, ki ostaja nepogrešljiv informator o dogajanjih v občini, zato bi morali pred kakršnokoli odločitvijo o njegovi nadaljnji preobrazbi, spregovoriti predvsem občani-bralci.

Delegti so programe novo preobražene Socialistične zveze za obdobje naslednjih dveh let soglasno sprejeli.

## Naš cilj je človek

... V organizaciji socialistične zveze Ljubljana Vič-Rudnik smo se odločili, da ne bomo čakali, da nam nekdo »od zgoraj« ponudi vizijo socialistične zveze Slovenije, ... Ni časa za obširne analize in kritike delovanja SZDL, zato ponujamo odgovor na to vprašanje.

Naš cilj je človek in duhovno ter gmotno kakovostnejše življenje, ne obljubljamdo eldorado, smo za delo in napredek. Naš program nima velikih vizij, naravnano je na spremembe v nas samih in v svet v katerem živimo. Program nameravamo uveljaviti demokratično, v poštenem in dostojnem tekmovanju z drugimi programi.

Socialistična zveza kot prostovoljna zveza posameznikov in organizacij je samostojna družbenopolitična organizacija z lastnim članstvom in programom, v katerem je opredeljena demokratična socialistična vizija razvoja družbe. Organizirano je na teritorialni osnovi in izhaja iz člana posameznika in njegovih interesov. Pri reševanju dokončnih vprašanj in opredeljevanju do njih je lahko socialistična zveza nosilec in organizator občasni oblik in metod dela. Člani socialistične zveze so posamezniki, ne glede na njihovo narodnost, družbeni položaj, nazorske, verske in druge razlike, ki izhajajo iz njenega statuta. Socialistična zveza je lahko tudi nosilec ali udeleženec sklepanja koalicij na osnovi skupnega interesa pri reševanju določenih problemov.

Prepričan sem, da bomo tudi v prihodnje ob skupno dogovorjenih aktivnostih tako kot doslej uspešno sodelovali in do posameznih vprašanj poenotili svoja stališča in se opredelili na takšne aktivnosti, ki bodo v funkciji našega krajana in delovnega človeka.

Iz uvodne besede Draga Černoša – predsednika OK SZDL Ljubljana Vič-Rudnik

v praksi še vedno neizrazita, ker jo še vedno determinirajo nekatere politične usmeritve ... kakšna je pravna ureditev v kateri predsednika republiškega predsedstva pri sanaciji položaja v enem delu »njegove« države zamenjuje skupščina politikantov, katerih glavni argument je moč »glasnih« in občutek, da naredijo vse, kar jim pride na

## Visoka odlikovanja zaslužnim občanom

Ob otvoritvi prenovljene šole 24. novembra v Velikih Laščah, je bilo Tatjani Brank, predsednici občinskega komiteja za družbene dejavnosti vročeno visoko državno odlikovanje in sicer Red dela s srebrnim vencem. Ob podelitvi Bloudkovih priznanj je dolgoletni telesnokulturni delavec Janez Žvokelj prejel Red dela s srebrnim vencem. Na VTOZD Montanistika je 14. decembra

predsednik skupščine vročil profesorjema dr. Vincencu Čizmanu in dr. Antonu Ramovšu Red zaslug za narod s srebrnimi žarki. V Velikih Laščah pa je 15. decembra Peter Vrhunc podelil tri odlikovanja Predsedstva SFRJ zaslužnim delavcem KZ Velike Lašče. Tako so Red dela z zlatim vencem prejeli Milan Zelnik, Jože Marolt in Anton Klančar.

Je že tako, da so bile vse prireditve, ki so potekale na predvečer letošnjega državnega praznika – 29. novembra – vsaj nekoliko začinjene z napovedanim mitingom v Ljubljani. Z bližajočo se »invazijo na Ljubljano«, kot je zaskrbnjeno dejal tudi direktor inštituta »Jožef Stefan« Tomaž Kalin ob letošnji podelitvi visokih državnih odlikovanj njihovim zaslužnim delavcem. Ta je (v petek, 24. novembra) potekala v veliki predavalnici Fize.

Priznanja je (po slavnostnem govoru) tudi tokrat podelil predsednik naše občinske skupščine Peter Vrhunc, poleg teh pa so podelili tudi tradicionalna jubilejna priznanja za 40 in 30 letno delo na inštitutu. Nagrade za 20 in 10 letno delo pa so izročili kar po »interni pošti«.

Toda če je že bilo na začetku prireditve v predavalnici čutiti svojsko napetost spriči bližajočih se dogodkov, pa je drugi, kulturni del, naravnost sproščal s predstavljenim umetniškim programom. Kakor da bi se z umetnostjo zoperstavili fizični groznji, so

se v vsem svojem ustvarjalnem lesku predstavili sopranistka Zlata Ognjanovič, igralec Borislav Cavazza in citraš Miha Dolžan. Nenačuden trio sicer na prvi pogled, ki pa se je – vsaj za laično uho – povsem ujemal v predstavljenem izboru. Cavazza je še enkrat dokazal, da na primer Kettejev »Pijanec« lahko čisto prepričljivo zaživi tudi v univerzitetni predavalnici, Zlata Ognjanovič pa, za njen prodorni, profesionalno izpolnjeni glas ni potreben ravno okoliščini in akustični operni oder. Stari dobri Miha Dolžan pa se tako ali tako znajde povsod ...

## Odlikovanja so prejeli:

Ivan Bratko (red dela z zlatim vencem), Rafael Martinčič (Red zaslug za narod s srebrnimi žarki), Stanko Strmičnik (Red zaslug za narod s srebrnimi žarki), Ivan Kobal (Red dela s srebrnim vencem), Jadran Lenarčič (Red dela s srebrnim vencem), Jože Novak (Red dela s srebrnim vencem), Matjaž Ravnik (Red dela s srebrnim vencem), Andrej Stergaršek (Red dela s srebrnim vencem). B. Vrhovec

## PREDKONGRESNA KONFERENCA

## Je program premalo radikalen?

V času izida našega glasila, se bo 11. kongres slovenskih komunistov iztek. O njegovem programskem dokumentu Evropa zdaj in osnutku statuta, pa je tudi v naši občinski organizaciji tekla živahna predkongresna razprava, ki so jo delegati strnili na konferenci 11. decembra. Samo poročilo je precej obsežno, saj so razprave potekale vsebinsko na posvetih več osnovnih organizacij skupaj. Pripombe in pogledi so bili v nekaterih delih razmotreni, skupno vsem pa je bilo, da je program pravi, da prinaša sodoben pogled na razreševanje problemov, da je jasen in prodoren, da ohranja v jedru komunistično socialistično idejo demokracije, da odpira poti v Evropo in moderen svet, da postavlja v ospredje človeka, da se ZKS otresa pristopa forumskega dela, da je človekovim pravicam in svoboščinam odprta pot ... Veljalo pa bi bolj poudariti delo, program bi moral imeti v segmentu obravnave gospodarskih vprašanj več sprememb, ekološki program je še vedno presplošen, večji poudarek bi morali nameniti terenskemu organiziranju vitalnih dejavnosti, premalo je poudarjena vloga KS, premedle so usmeritve k enodomnim skupščinam, NOB ostaja zastopljena ... Precej pripomb je bilo tudi na to, da bi moral dokument jasneje opredeliti tudi vlogo ZKS v ZKJ, pa ustavno ureditev v luči učinkovitejšega organiziranja federacije, opredeljen bi moral biti odnos ZK v JLA in še čem.

Vse to in še kaj pa so iznesli tudi delegati na konferenci. Odločne in glas-

ne so bile zahteve, da se do najnovejših pojavov (miting, blokada, ...) ZKJ jasno opredeli, upoštevaje spoštovanje zakonitosti in ustavnosti, da slovenski kongres odločno podpre slovensko vodstvo.

Sicer pa se dogajanja tako hitro odvijajo – ne samo v Jugoslaviji temveč tudi v svetu (v Evropi), da se je marsikateremu razpravljalcu porodil dvom, ali je dokument dovolj radikalen, po še prodornejši poti v demokratično družbo. Prisotni so bili tudi predlogi, da bi veljalo slovensko partijo tudi razpustiti in jo pod novim imenom nanovo konstituirati. Kar nekaj razprav je bilo namenjenih vprašanju ali smo vse te v program zapisane naloge hkrati sposobni izpeljati, ali imamo zaupanje ljudi, ali znamo ločiti resnico od laži, dobro od slabega, ali bo ZKS lahko prešla mimo preteklih dejanj, pa do tega, da je ZKS tudi v teh hudih časih bila sposobna in zmožna ohraniti pot, ki jo je končno držo in da bo njen kongres pokazal jasno pot tudi na volitvah. Opredelitev, da je ZK stranka je več ali manj jasno, to pa pomeni, da bo z akcijsko enotnostjo morala ohraniti in se boriti za svojo pozicijo tudi v prihodnje, pa ne samo v slovenskem prostoru. Bojazni okrog usode ZKJ ni bilo malo, najbolj slikovito pa se je o tem izrazil dr. Kalin – delegat za 14. kongres ZKJ, ki je dejal, da ne bi rad odšel na nepravilni sestanek in da naj ga »baza« – viška partijska konferenca »opremi« za razgovor. Življenje je postalo nezno, zato je potrebno napraviti črto, do kje gremo in do kje se o čem v jugoslovanskem prostoru tudi pogovarjamo.

## Proslava ob dnevu oboroženih sil

»Dograjevanje naših oboroženih sil bo potekalo skladno z materialnimi možnostmi naše skupnosti in bo vse bolj naslonjeno na lastno proizvodnjo, s težiščem na dograjevanju prioritetnih bojnih sistemov, protioklepnega boja, protizračne obrambe in ognjene podpore, kakor tudi krepitvi udarne moči in splošne gibljivosti. Ne le tehnike, marveč tudi skrb za pridobivanje prehrane mora biti v naših razmišljanjih vedno prisotna, kajti le ob skladnosti obeh bo naš uspeh večji.«

S temi besedami je predsednik OK ZKS Vili Belič zaokrožil svoj slavnostni govor na letošnji proslavi ob 22. decembru – dnevu oboroženih sil, ki so jo tokrat pripravili v osnovni šoli Marjan Novak-Jovo na Viču.

Pomen jubileja Jugoslovanske ljudske ar-

made ima letos gotovo še večjo težo, saj naj bi bila prav JLA tista integralna sila, ki naj bi povezovala vse bolj sprte jugoslovanske narode.

Na jubilejni prireditvi, ki so jo družno pripravili OK ZRVS, občinski sekretariat za LO, občinski štab TO in OŠ Marjan Novak-Jovo, so tudi tokrat podelili posebna priznanja, plakete, značke in pokale ZRVS. Za pravilne kulturno vzdušje pa so poskrbeli recitatorji in plesna skupina domače osnovne šole, mladinski pevski zbor OŠ Franc Leskošek-Luka, učenci Glasbene šole Vič, MPZ Bičevje in pihalni orkester Vič-Rudnik.

Letošnja priznanja ZRVS so dobili naslednji nagrajenci:

B. VRHOVEC

## Podeljene plakete in priznanja

Plaketa ZRVSJ  
Izvršni svet občine Ljubljana Vič-Rudnik

Zlata značka ZRVSJ  
KO ZRVS Velike Lašče

Plaketa ZRVS  
Rudi Kadunc – KO ZRVS Krim, Vili Belič – KO ZRVS Rožna dolina, Anton Pokovec – KO ZRVS Malči Belič

Znak ZRVS  
Drago Hiti – KO ZRVS Barje, Jure Petrovič – KO ZRVS Rožna dolina, Ivan Lisac – KO ZRVS Rakova Jelša, Zoran Komac – KO ZRVS Murgle, Aleksander Škerl – KO ZRVS Malči Belič

Plaketa MK ZRVS  
Janez Strle – KO ZRVS Barje, Anton Podržaj – KO ZRVS Velike Lašče, Franc Maloverh – KO ZRVS Dobrova, Franc Oven – KO ZRVS Rožna dolina, Anton Golob – KO ZRVS Brdo, Dušan Hočevar – KO ZRVS Velike Lašče, Edo Šarani – občinski štab TO, Janko

Vrečar – KO ZRVS Rožna dolina, Ludvik Pleteršek – KO ZRVS Stane Sever, Pihalni orkester Ljubljana Vič-Rudnik.

Priznanje MK ZRVS  
Vlado Tomšič – KO ZRVS Rudnik, Bojan Zaletel – KO ZRVS Barje, Franc Sojer – KO ZRVS Kolezija, Gregor Tomšič – KO ZRVS Kolezija

Priznanje OK ZRVS  
Tomislav Virant – KO ZRVS Rudnik, Boris Kavčnik – KO ZRVS Vič, Alojz Tomc – KO ZRVS Vrhovci, Matjaž Prek – KO ZRVS Trnovo, Igor Belič – KO ZRVS Rožna dolina, Marko Jagodič – KO ZRVS Malči Belič, Osnovna šola X. SNOUB ljubljanske Trnovo, Branko Železnikar – KO ZRVS Polhov Gradec, Vlado Urbas – KO ZRVS Malči Belič, Matjaž Pavček – KO ZRVS Malči Belič, Franc Debevc – KO ZRVS Trnovo, Mihael Burilov – KO ZRVS Trnovo, Djurandjič Ribič – OK ZRVS Trnovo, Andrej Lisac – mladinec Rakova Jelša, Ivan Lisac – mladinec Rakova Jelša, Vesna Železnik – mladinka Horjul, Lidija Železnik – mladinka Horjul, Franc Sebenik in Gorazd Rotar – oba KO ZRVS Kozarje.